

## Zápisnica

**z 5. riadneho zasadnutia poslancov Obecného zastupiteľstva v Krušinci, konaného dňa 18.09. 2016 o 18.00 hod. v kancelárii obecného úradu.**

**Starosta :** Viktor Bochin

**Poslanci :** Darina Drotárová  
Dušan Drotár  
Bc. Pavol Palička

Ing. Jozef Michrina  
Viliam Jačisko

**Ostatní prítomní :** Ing. Jana Soóšová, hlavná kontrolórka obce

Š. Michrina, V. Michrinová, M. Sidorová, A. Michrinová , H. Jačisková

Návrh programu zasadnutia poslancov obecného zastupiteľstva bol poslancom doručený spolu s pozvánkou na zasadnutie obecného zastupiteľstva.

- Program:**
1. Otvorenie zasadnutia.
  2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice.
  3. Kontrola plnenia uznesenia z predošlého zasadnutia a stav pohybu na účte a pokladni na mesačnej báze .
  4. Denný stacionár.
  5. Rôzne.
  6. Diskusia.
  7. Návrh a schválenie uznesenia.
  8. Záver.

**Rokovanie :**

### **K bodu č.1. Otvorenie zasadnutia**

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Krušinci otvoril a viedol starosta obce Viktor Bochin. V úvode privítal poslancov obecného zastupiteľstva, Ing. Janu Soóšovou - hlavnú kontrolórku obce a ostatných prítomných. Starosta prečítal poslancom program obecného zastupiteľstva, ktorý bol bez zmeny schválený. Prezenčná listina je prílohou tejto zápisnice.

### **K bodu č. 2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice obecného zastupiteľstva**

Zapisovateľka : Darina Drotárová

Overovatelia zápisnice : Viliam Jačisko, Ing. Jozef Michrina

### **K bodu č. 3. Kontrola plnenia uznesenia z predošlého zasadnutia**

K bodu C.1 Pokračovať v konaní vo veci zriadenia web stránky obce ako aj jej verejne prístupnej emailovej adresy a s tým súvisiacim povinným zverejňovaním dokumentov v zmysle tzv. „infozákona“ – **nesplnený aj naďalej aj po vyše piatich rokoch.**

Firma MK Technika Miroslav Kulík, Šandal 109, 091 01 Stropkov, ktorú aj napriek výhradám poslancov k výberu webmastra vybral starosta Viktor Bochín a jeho zástupca Ing. Jozef Michrina, mala zriadiť web stránku obce ako aj jej verejne prístupnú emailovú adresu do 30.06.2016 (podľa vyjadrenia objednávateľov). **Žiaľ ani 18.09.2016 táto stránka nie je kompletná v súvislosti s povinným zverejňovaním dokumentov v zmysle tzv. “infozákona”.**

Pán poslanec Bc. Pavol Palička opätovne zdôraznil, že poslancom nebol daný priestor na výber dokonca ani na diskusiu pri výbere zriaďovateľa web stránky aj napriek tomu, že boli ďalšie ponuky, starosta Viktor Bochín a jeho zástupca Ing. Jozef Michrina už predtým vybrali firmu, ktorá sa ukázala ako nie zodpovedná.

Poslanec Bc. Pavol Palička sa vyjadril, že nadobudol dojem, že starosta obce nemá záujem o funkčnosť web stránky a že nebude prekvapený, že takíto nezaujímajúci bude trvať do konca volebného obdobia (jedno už prešlo).

K bodu C. 2 Zaoberať sa aj naďalej kolaudáciou vodovodu – v štádiu riešenia aj naďalej. Pán poslanec Bc. Pavol Palička vyzval na potrebu intenzívnej komunikácie s vodárňami.

K bodu C.3 Riešiť úpravu priekopy v hornej časti obce – v štádiu riešenia. Poslanec Bc. Pavol Palička sa pýtal starostu, či je podpísaná zmluva, resp. objednávka s firmou v súvislosti z rozpočtom, ktorá robí úpravu priekopy. Starosta odpovedal, že nie, má iba krycí list. Taktiež pán poslanec upozornil, že na najbližšom zasadnutí obecného zastupiteľstva je potrebné urobiť zmenu rozpočtu obce rozpočtovým opatrením, nakoľko starostom podpísaná suma na úpravu priekopy ním nie je krytá. V akej presnej sume bol podpísaný tzv. krycí list neboli poslanci informovaní. Starosta sa zaviazal slovne, že krycí list zašle elektronicky poslancom obecného zastupiteľstva.

K bodu C.4 Pripraviť športový deň – splnený. Poslanci sa uzhodli, že športový deň prebehol bez väčších problémov aj keď nebol dostatočný časový priestor na jeho prípravu, starosta nemal pripravený program športového dňa spojeného s dňom detí. Aj napriek tomu patrí poďakovanie pani Mgr. Jane Hutňanovej a Michaele Sidorovej, že urobili našim deťom pekný program s množstvom súťaží aj z toho mála, čo mali k dispozícii. Domnievame sa, že starosta by sa mal poďakovať poslancom Bc. Pavlovi Paličkovi, Darine Drotárovej a Dušanovi Drotárovi a Ing. Jozefovi Michrinovi za ich aktívnu účasť na príprave športového podujatia, ktoré sa skončilo v neskorých nočných hodinách. Bohužiaľ starosta sa na poďakovanie nezmohol! Taktiež je nutné povedať, že starosta, ktorý mal byť organizátorom celého popoludnia a mal na všetko dozerať v popoludňajších hodinách odišiel.

K bodu C.5 Intenzívne komunikovať s majiteľmi pozemkov - Nová ulica t.j. k domu Mgr. Viliama Jobka – v štádiu riešenia. Je nutné prijať uznesenie a pristúpiť k výkupu pozemkov.

K bodu C.6 – Informovať poslancov o stave a pohybe na účte a pokladni obce (príjem a výdaj) na mesačnej báze s doložením výpisu z pokladničnej knihy a výpisu z účtu z peňažného ústavu - splnený, starosta zaslal poslancom požadované materiály.

C.7 Pripraviť zasadnutie obecného zastupiteľstva v najbližšom čase s pani hlavnou kontrolórkou

z dôvodu zadefinovania príčin vysokého prebytku na stave účtu za rok 2015 oproti roku 2014 vychádzajúc zo záverečných účtov obce v zmysle ustanovenia § 18 f, ods. 1 písm. h) zákona

č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov – splnený, pani kontrolórka Ing. Jana Soóšová podala poslancom vysvetlenie k porovnaniu príjmov a výdavkov v rokoch 2014 a 2015.

#### **Z výsledkov porovnania príjmov a výdavkoch v roku 2014 a 2015 vyplynuli skutočnosti:**

1. Vyššie daňové príjmy v roku 2015 o 2 521 € .
2. Vyššie nedaňové príjmy v roku 2015 o 1 527 €.
3. Nižšie príjmy z grantov v roku 2015 o 3 469 €. Nižšie boli príjmy zo ŠR na voľby. Použitie finančných prostriedkov z grantov je účelovo určené.
4. Nižšie čerpanie bežných výdavkov v roku 2015 o 12 607 €. Najvýraznejší rozdiel v čerpaní výdavkov je na tovaroch, a to v položkách Materiál a Energia kde je čerpanie nižšie o 8 993 €.

**Materiál :** Nižšie náklady na materiál v roku 2015 boli najmä v dôsledku toho, že v roku 2014 boli zakúpené dielce na odvodnenie rigolov v sume cca 3 500 €.

**Energie:** V roku 2014 boli platené vyššie zálohy na elektrickú energiu – 359 € ( v dôsledku nedoplatku za rok 2013 ) a tiež bol uhradený samotný nedoplatok z roku 2013 vo výške 1 834 €. V roku 2015 boli zálohové platby nižšie – 263 € a tiež bol vrátený preplatok za energie rok 2014 vo výške 1 391,97 €.

V roku 2015 boli tiež refundované náklady na energie (voda, elektrická energia, palivové drevo ) vo výške 2 850 € zo strany prevádzkovateľa denného stacionára a uhradené nájomné za stacionár vo výške 150 €.

**Pán poslanec Bc. Pavol Palička opätovne poukázal na skutočnosť, že prebytok za rok 2015 bol 14 361 €, t.j. vyšší ako za predchádzajúce štyri roky spolu.**

#### **K bodu č.4 Denný stacionár**

Starosta obce upozornil poslancov na petíciu občanov za opätovnú prevádzku denného stacionára a následne oznámil, že obec ukončila spoluprácu s firmou Rotrend n.o. z Medzilaboriec (dôvod nedefinoval) a že dostal ponuku od firmy Krok vpred n.o. opäť z Medzilaboriec, ktorá by chcela prevádzkovať denný stacionár v našej obci.

Pán poslanec Bc. Pavol Palička upozornil starostu, že máme Rokovací poriadok obce schválený 28.10.2015 všetkými poslancami, kde v čl. 7 v bode 10 rokovacieho poriadku sa píše :

„Kompletný materiál na rokovanie obecného zastupiteľstva zasiela starosta najneskôr v lehote troch dní pred konaním riadneho rokovania poslancom obecného zastupiteľstva a hlavnému kontrolórovi. V tejto lehote musia byť návrh programu zasadnutia obecného zastupiteľstva a predkladané materiály zverejnené aj na internetovej stránke obce Krušinec.“

Taktiež upozornil starostu, že aj pozvánky na riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva boli poslancom zaslané v rozpore s rokovacím poriadkom (2 dni pred zasadnutím namiesto minimálne troch dní o ktorom hovorí čl. 6 Rokovacieho poriadku obce).

Keďže starosta nepostupoval v súlade s Rokovacím poriadkom obce Krušinec a poslancom nezaslal potrebné materiály k tomuto bodu programu pán poslanec Bc. Pavol Palička prečítal zápisnicu zo dňa 27.06.2015, kde sa prejednávalo predĺženie nájomnej zmluvy s firmou Rotrend n.o.:

V tomto bode sa poslanci p.p. Darina Drotárová, Dušan Drotár, Bc. Pavol Palička uzhodli, že firma Rotrend n.o. je pre nich nedôveryhodná od začiatku z dôvodu netransparentnosti výberu zriaďovateľa denného stacionára, výšky nájmu a ostatných náležitosti. Taktiež bolo potrebné uviesť, že nájomná zmluva bola podpísaná starostom obce bez súhlasu obecného zastupiteľstva. Aj z týchto dôvodov považuje vyššie uvedenú nájomnú zmluvu nadpolovičná väčšina poslancov obecného zastupiteľstva pre obec za nevýhodnú. Väčšina poslancov obecného zastupiteľstva takisto zastáva názor, že takýmto konaním starostu pri podpise zmluvy s vyššie uvedenou firmou bez prerokovania súhlasného stanoviska obecného zastupiteľstva, čo malo za následok umožnenie prevádzkovať denný stacionár v obci Krušinec, došlo k podozreniu z porušenia ustanovení zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Nájomná zmluva končí 31.12.2015 a nad jej predĺžením pre nevýhodnosť minimálne vyššie uvedení poslanci obecného zastupiteľstva neuvažujú. Z dôvodu transparentnosti je potrebné osloviť aj iné firmy rôznych zriaďovateľov, ktoré poskytujú služby ohľadom denného stacionára a urobiť výberové konanie. Poslanci sa uzhodli na novom výberovom konaní.

**Hlasovali: za 4 ( Bc. Pavol Palička, Darina Drotárová, Dušan Drotár, Ing. Jozef Michrina)**

Taktiež sa pán poslanec Bc. Palička spýtal, že ako môže obec inkasovať refundované náklady za energie vo výške 2 850 € zo strany prevádzkovateľa denného stacionára a uhradené nájomné vo výške 150 €, keď fungoval na základe neplatnej zmluvy?

Následne občania - Valéria Michrinová, Štefan Michrina, Mária Sidorová v menšej miere aj pani Anna Michrinová začali poslancom nadávať, neúmerne zvyšovali hlas a dochádzalo aj k osobným invektívam. Starosta samozrejme nezakročil a neurobil poriadok v kancelárii Obecného úradu.

Hlavným dôvodom sváru bol denný stacionár. Poslanci žiadali, aby im boli podané informácie - pre koho bude stacionár, aké budú podmienky, aké výhody bude mať z toho obec a hlavne odmietajú časovú tieseň, pretože už pred viac ako rokom (viď. zápisnicu z 27.06.2015 ) žiadali starostu, aby oslovil viacerých prevádzkovateľov a aby vyhlásil výberové konanie. Bohužiaľ nestalo sa a teraz žiada poslancov, aby ihneď rozhodli a pritom okrem názvu firmy Krok vpred n.o. z Medzilaboriec nepovedal o nej nič !

Poslanci opakovane zdôraznili, že žiadajú starostu obce, aby vyhlásil výberové konanie na výber zriaďovateľa denného stacionára, odmietajú časovú tieseň, aby rozhodli ihneď bez následných znalosti o firme, ktorá má prevádzkovať denný stacionár a ďalšie náležitosti, ktoré s prevádzkou tohto zariadenia súvisia .

Na záver sa poslanci uzhodli, že nie sú proti dennému stacionáru iba omietajú časový nátlak v tomto prípade či už zo strany starostu alebo týchto prítomných občanov.

Obvinenia a urážky, t.j., že poslanec Bc. Pavol Palička je dôvodom ukončenia činnosti prevádzkovateľa stacionára – firmy Rotrend, n.o., že písal na nich a podobne, takto sa vykričal Š. Michrina ako i že poslanci (Bc. Pavol Palička, Dušan Drotár a Darina Drotárová) sme banda (to povedala V. Michrinová) len dáva priestor na zamyslenie ostatným občanom tejto obce. Poslanec Bc. Pavol Palička obvinenia odmietol v plnom rozsahu.

Po búrlivej debatae a po urážkach poslancov vyššie menovaní občania buchnutím dverí (Š. Michrina) miestnosť obecného úradu opustili !!!

## **K bodu č. 5 Rôzne**

V tomto bode sa p. Darina Drotárová obrátila na starostu s otázkou, že či náhodou návšteva štyroch pracovníčok z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva vo Svidníku (dňa 14.09.2016), ktoré navštívili náš obecný úrad nesúvisela s prevádzkou denného stacionára, starosta odpovedal, že nie, že boli na obecnom úrade v Krušinci citujem“ iba tak“! Iba tak ???

Taktiež sa poslanci pýtali starostu, či už náhodou nepodpísal zmluvu s novým prevádzkovateľom denného stacionára, tak ako to bolo v minulosti. Starosta odpovedal, že žiadnu zmluvu nepodpísal.

Pani poslankyňa taktiež upozornila starostu, že starosta obce pravdepodobne nepodpísal zmluvu o vzájomnej spolupráci podľa ustanovenia § 269 ods.2 Obchodného zákonníka medzi mestom Stropkov a obcou Krušinec za rok 2016, ktorá by zastrešovala výchovno-vzdelávaciu, záujmovú a rekreačnú činnosť detí z našej obce.

Pani poslankyňa Darina Drotárová sa pýtala starostu, kde sa podelo detské pieskovisko, ktoré bolo na „školskom dvore „Starosta odpovedal, že sa zničilo pri budovaní kanalizácie a piesok bol použitý pri zásypových prácach kanalizácie. Prečo náš piesok z detského ihriska ? To nevysvetlil.

Poslanci už na niekoľkých zasadnutiach žiadali starostu, aby dal do poriadku autobusovú zástavku pri moste. Aby zabezpečil názov obce, ktorý už hodnú chvíľu na zastávke chýba. Momentálne je zástavka po zásahu pravdepodobne vandalov v dezolátnom stave. Poslanci žiadajú nápravu.

Poslanec Dušan Drotár sa pýtal, či Firma MP-Technika podpísala s obcou zmluvu o nájme nebytových priestorov. Starosta odpovedal, že nie. Tak poslanci po porade s hlavnou kontrolórkou sa dohodli, aby bola daná firme MP-Technika, výzva na vypratanie priestorov.

## **K bodu č. 6 Diskusia**

Poslanci svoje požiadavky a dotazy prezentovali v bode „Rôzne“.

## **K bodu č. 7. Návrh a schválenie uznesenia**

Poslanci obecného zastupiteľstva predložený návrh uznesenia jednomyseľne schválili.

Hlasovali : za 5, proti : 0, zdržal sa : 0

## **K bodu č.8. Záver**

Po schválení návrhu uznesenia starosta obce rokovanie obecného zastupiteľstva ukončil.

.....  
Darina Drotárová  
zapisovateľka

.....  
Ing.Jozef Michrina  
overovateľ

.....  
Viliam Jačisko  
overovateľ

.....  
Viktor Bochin - starosta

## UZNESENIE

zo zasadnutia obecného zastupiteľstva, zo dňa 18.9.2016

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí :

### A. berie na vedomie :

1. Kontrolu plnenia uznesenia z predošlého zasadnutia obce

### B. schvaľuje :

1. Program zasadnutia obecného zastupiteľstva.
2. Zapisovateľku Darinu Drotárovu.
3. Overovateľov zápisnice Ing. Jozef Michrina, Viliam Jačisko.

### C . ukladá starostovi :

1. Pokračovať v konaní vo veci zriadenia web stránky obce ako aj jej verejne prístupnej emailovej adresy.
2. Zaoberať sa aj naďalej kolaudáciou vodovodu.
3. Riešiť úpravu priekopy v hornom konci obce.
4. Intenzívne komunikovať s majiteľmi pozemkov – Nová ulica t.j. k domu Mgr. Viliama Jobka a pripraviť návrh na riešenie výkupu pozemkov do majetku obce ako bod programu na pracovné stretnutie poslancov pred rokovaním zastupiteľstva a prijatím uznesenia.
5. Osloviť ďalších prevádzkovateľov denných stacionárov.
6. Pripraviť výzvu na opustenie priestorov pre firmu MP – technika.
7. Postarať sa o oprava autobusovej zástavky pri moste.
8. Informovať poslancov o stave a pohybe na účte a pokladni obce ( príjem a výdaj) na mesačnej báze s doložením výpisu z pokladničnej knihy a výpisu z účtu z peňažného ústavu.

Hlasovanie poslancov : za 5,proti : 0, zdržal sa : 0

V Krušinci dňa 18.09.2016

.....  
Viktor Bochin – starosta obce